

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

Του Πρακτικού αριθ. 30/2023 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

**Αριθ. Απόφασης 706/2023**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Εισήγηση για την έγκριση ανάθεσης δικαστικής εκπροσώπησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 22-9-2023 σε αίτηση της Δραμαλή Αϊντέν, για την ακύρωση μεταξύ των άλλων, της υπ' αριθμ. 26/2016 απόφασης της Επιτροπής Θεμάτων Γης και Επίλυσης Διαφορών Ξάνθης ή σε όποια τυχόν μετά από αναβολή δικάσιμο.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **04-08-2023** ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **11:00π.μ.** πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, η **τακτική** συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/236459/4031/31-07-2023** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).

**Παρόντες** ήταν: οι κ.κ.: 1) **Πολίτης Αλέξιος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος** Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) **Ιμπράμ Αχμέτ** μέλος, 4) Αργυρίου Νικόλαος αναπληρωματικό μέλος, 5) **Ζιμπίδης Γεώργιος** μέλος και 6) **Ιμάμογλου Τζιχάν** μέλος.

**Απόντες** ήταν οι: κ.κ. 1) **Κουρτίδης Κωνσταντίνος** Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Βενετίδης Κωνσταντίνος** μέλος, 3) **Τσώνης Αθανάσιος** μέλος, 4) **Μαρκόπουλος Θεόδωρος** μέλος, 5) **Ιωσηφίδης Αλέξανδρος** μέλος και 6) **Χατζηπέμου Χρήστος** μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Καθίκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα έξι μέλη, ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.

**Κατά τη συζήτηση του 1<sup>ου</sup> εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Ιωσηφίδης Αλέξανδρος.**

**Κατά τη συζήτηση του 8<sup>ου</sup> εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Μαρκόπουλος Θεόδωρος.**

Στη συνέχεια, αποφασίσθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 168 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, κατά πλειοψηφία από τα μέλη της οικονομικής επιτροπής, η συζήτηση του πέμπτου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

**ΑΠΟΦΑΣΗ 706:** Εισηγούμενη το πέμπτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης η Νομική Υπηρεσία της Π.Ε. Έβρου, με το υπ' αριθμ. πρωτ.: 240448/312/02-08-2023 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Μου διαβιβάστηκε κλήση του Συμβουλίου της Επικρατείας, με συνημμένη την 664/2023 παραπεμπτική στην Ολομέλεια απόφαση του Δ' Τμήματος, για την ακύρωση, μεταξύ των άλλων, της υπ' αριθμ.26/2016 απόφασης της Επιτροπής Θεμάτων Γης και Επίλυσης Διαφορών Ξάνθης.

Σύμφωνα με την ανωτέρω κλήση, η αίτηση θα συζητηθεί ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 22-9-2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.30 π.μ.

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία

**ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ**

Να παρασχεθεί η εντολή στην υπογράφουσα Ελένη Αναγνώστου, δικηγόρο με έμμισθη εντολή της Π.Α.Μ.Θ./Π.Ε. Έβρου και στον Κωνσταντίνο Γούναρη δικηγόρο με έμμισθη εντολή της Π.Α.Μ.Θ./Π.Ε. Ξάνθης, να παραστούν από κοινού ή χωριστά, ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 22-9-2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.30 π.μ. ή σε όποια τυχόν μετά από αναβολή δικάσιμο και να εκπροσωπήσουν από κοινού ή χωριστά την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. κατά την εκδίκαση της αίτησης της Δραμαλή Αϊντέν, για την ακύρωση, μεταξύ των άλλων, της υπ' αριθμ.26/2016 απόφασης της Επιτροπής Θεμάτων Γης και Επίλυσης Διαφορών Ξάνθης, καθώς και για τον εν γένει χειρισμό της υπόθεσης.

Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις των ν.4623/2019 και 4625/2019, και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.

Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Αργυρίου Νικόλαος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας μόνο στα ολοκληρωτικά καθεστώτα παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων».

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε, όμως, περίπτωση η συγκρότηση της Οικονομικής Επιτροπής θα ήταν ίδια εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτητοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν στην Οικονομική Επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Να παρασχεθεί η εντολή και πληρεξουσιότητα στην Ελένη Αναγνώστου, δικηγόρο με έμμισθη εντολή της Π.Α.Μ.Θ./Π.Ε. Έβρου και στον Κωνσταντίνο Γούναρη δικηγόρο με έμμισθη εντολή της Π.Α.Μ.Θ./Π.Ε. Ξάνθης, να παρασταθούν, από κοινού ή χωριστά, ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 22-9-2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.30 π.μ. ή σε όποια τυχόν μετά από αναβολή δικάσιμο και να εκπροσωπήσουν από κοινού ή χωριστά την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. κατά την εκδίκαση της αίτησης της Δραμαλή Αϊντέν, για την ακύρωση, μεταξύ των άλλων, της υπ' αριθμ.26/2016 απόφασης της Επιτροπής Θεμάτων Γης και Επίλυσης Διαφορών Ξάνθης ,καθώς και για τον εν γένει χειρισμό της υπόθεσης.

Παρών δήλωσε το μέλος της οικονομικής επιτροπής Ιωσηφίδης Αλέξανδρος.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 706/2023.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ  
ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ  
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  
ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ**